

沈丘县法院

打造“贴心庭” 服务“零距离”

本报讯(记者 徐如景 通讯员 杜鑫)5月份以来,沈丘县法院以开展党的群众路线教育实践活动为载体,结合“千人驻村大走访”活动,把巡回法庭“搬”到乡村、社区,“搬”进学校,“搬”到企业,成为群众家中的“贴心庭”,实现为民服务“零距离”,提高人民群众对法院工作的满意度。

6月底,执行局驻村干警了解到莲池乡田庄村村民鲁某因一场车祸肇祸看病,家庭雪上加霜。申请执行张某一财产保险公司时,被执行人不配合。干警多次冒暑酷暑往返沈丘、周口两地,晓之以法、动之以情,用诚心感化被执行人积极履行义务。干警拿到12.2万元执行款后第一时间送到了鲁某手里。鲁某逢人就夸:“俺不出家门口就能找到说法说理的地儿,法官跑东跑西没有喝俺一口水,俺这一辈子也忘不了。”

典型案件,把法庭“搬”到乡村、社区,“搬”到群众家门口。法官围着群众转,群众足不出户就能享受到法律服务。通过流动立案、现场调解、就地开庭等形式,力争让矛盾在群众家门口得到解决,既减轻了当事人诉累,又方便了群众诉讼,同时,为周边群众上一堂生动的法制课,扩大办案的社会效果,力求审理一案教育一片。法官在农村逢集集会场期间,设立法律咨询台,引导群众不仅学法懂法,还要学会维权。

担任兼职法制副校长,采取以案说法、发放宣传图册等形式,对中小学生的教育。成立非公有制企业维权小组,深入56家企业,采取庭审观摩、法制讲座等形式进行普法宣传,增强企业员工的法律意识,为企业创造良好的发展环境。

市交警支队

找准突破口 治理交通秩序

本报讯(记者 徐如景 高洪驰 通讯员 许素云)近日,市交警支队以严管示范街整治为突破口,在市中心城区全面开展交通违法行为专项整治活动。为城区道路更加安全畅通有序,市交警支队自6月19日起在市中心城区对交通违法行为开展集中整治。



7月27日,太康县人民检察院干警在设立的咨询台前为群众讲解有关法律问题。该检察院组织干警走街道、进社区、下企业,开展“践行价值观、文明我先行”主题宣传活动。检察干警结合实际案例,在“水岸名家”社区向群众讲解社会保障、婚姻家庭等方面的诸多问题,在县锅炉厂,向企业管理者和员工讲解知识产权保护、劳动合同签订、员工离职等过程中应注意的法律问题,并为企业送去法律法规书籍60多册。当日,“检察官志愿者服务队”放弃休息,顶着烈日走上街头,宣传法律知识,向过往群众发放宣传资料2000余份,接受群众法律咨询20余人次。(记者 徐如景 通讯员 郑亮 袁卫云 摄)

新闻110

杀人嫌犯潜回乡 两地干警齐抓捕

本报讯(记者 徐如景 通讯员 巴奔)7月5日下午,沈丘县公安局协助平顶山市公安局青山分局成功抓获命案逃犯李某。7月4日凌晨,平顶山市新华区新街屠宰场院内发生一起故意杀人案件,犯罪嫌疑人持刀杀死一人后潜逃,经警方排查,确定沈丘县莲池乡李某有重大作案嫌疑。根据犯罪嫌疑人的作案后可能潜回原籍的判断,平顶山市青山公安分局立即派员赶往沈丘请求协助。该县公安局刑警大队大队长孙晓龙等全力配合排查及抓捕工作。

方通报,犯罪嫌疑人之女刚接到一个周口区号的固定电话。侦查员巧妙地直接与该固定电话联系,确认固话所处方位在沈丘县城乡客运站。两地警方立即赶赴城乡客运站展开布控,重点排查。16时许,警方在城乡客运站对面一家羊汤馆内发现一男子与嫌疑人体貌特征十分相像。鉴于嫌疑人随身携带凶器,为了防止其逃窜再伤及无辜,民警果断对其合围,实施抓捕。嫌疑人意图持刀反抗,被侦查民警击倒在地,束手就擒。经突审,犯罪嫌疑人李某对持刀杀人的犯罪事实供认不讳。

两地警方一道对嫌疑人可能藏身场所及接触人员认真梳理,制定抓捕方案。7月5日15时许,平顶山警

当日,平顶山市青山公安分局局长亲自致电沈丘县公安局刑警大队,慰问参战民警,同时发来感谢函。

偷鸡毛贼跑掉鞋 警方比对现原形

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王永丰)近日,西华县公安局大王庄派出所民警根据盗鸡现场遗落的鞋子、编织袋,在附近村民中进行比认,10小时内将俩盗鸡嫌疑人抓获。

7月22日8时51分,大王庄派出所接到报警称:位于大王庄乡栗楼岗行政村的大用养鸡场100余只鸡被偷。接警后,大王庄派出所民警迅速赶到现场。勘察发现,现场散落有三个编织袋,其中一个编织袋内有4只鸡,另外一只编织袋内有一只,另有一只遗落的鞋子。据大用养鸡场工

作人员介绍,他们发现有人偷盗后进行追赶,但没能追上。根据现场遗落的鞋子及其他物品,派出所民警开展调查走访,侦查辨认工作。很快,栗楼岗行政村村民朱某、王某进入民警视线,通过对现场遗留物进一步比对,确认朱某、王某系犯罪嫌疑人。

当日下午,民警一举将两犯罪嫌疑人朱某、王某抓获。经询问,二人对翻过养鸡场院墙进行偷盗的事实供认不讳。

目前,朱某、王某已被行政拘留,案件还在进一步审理中。

政法工作部与您携手 维护公平正义 推进法治进程 投稿邮箱:zkrbzfb@126.com 新闻热线:15936909988 13838686789

心理健康不可小觑

——访周口市中医院心理科医生、国家心理咨询师、国际催眠师彭飞

□记者 刘艳霞 通讯员 黎倩平



专家介绍:彭飞,国家心理咨询师,心理治疗师,省高级心理咨询师,国际催眠师,国际催眠协会会员,美国催眠协会会员,美国国家催眠教育与认证委员会认证会员,国际教育协会会员,曾在韩国首尔就读心理学专业。他擅长治疗抑郁、焦虑、恐惧、失眠、强迫等神经症,自闭症、反应性精神障碍、分裂样精神障碍、心理障碍、人格障碍、性心理障碍(同性恋、恋物癖、心理性功能障碍)及各种精神心理障碍。

如今,心理问题已经成为当代人的一个常见问题。关注心理问题,正视心理问题,关注心理健康不仅是心理学家的责任,也是我们每一个人应该了解的内容。日前,记者走访了周口市中医院心理科的彭飞医生,请他给我们介绍

一下有关心理疾病方面的知识。近80%的疾病由精神疾病引起。彭飞医生介绍,据最新资料显示,人的身体疾病有近80%是由精神因素引起的,而85%的精神疾病是可以控制的。也就是说病不仅从口入,同时亦由心生。多数的身体疾病是因为性格上、情绪上、心理上的多重因素造成的。长期处于过度焦虑、郁闷、孤僻、自卑、犹豫、暴躁、怨恨、猜忌等不良心理状态中的患者,常表现为工作上力不从心,人际关系恶化,进而就会对自身健康产生不利,如罹患恶性肿瘤等疾病,甚至出现自残、自杀、违法犯罪等现象,给家庭和社会带来极大危害。如果过分脆弱,同时喜欢多思多虑,自我暗示强的患者,容易产生神经衰弱。如果晚上加班、加点,还要喝酒、应酬,并且喜欢熬夜的人,经常处在一种疲惫不堪的状况,这时候人的身体和心理承受着双重负担,身心素质就有可能下降,进一步发展就有可能产生失眠甚至神经衰弱,甚至有的人还会出现幻听、幻视的精神分裂症。容易嫉妒的人,容易患偏头痛;过于好动、好胜、爱生气的人,易患胃溃疡。如果一个人依赖性强,性格懦弱,同时行为反复无常,情绪捉摸不定,则容易患上哮喘。

状况良好,身体的免疫细胞就可能把这些肿瘤细胞赶尽杀绝,达到防御的目的。一个经常情绪郁闷、压抑、困顿的人,他的身心也很有可能长期处于疲惫不堪状况之下,这样的结果往往导致身体免疫功能低下,让肿瘤细胞有可乘之机,对身体产生不可逆的巨大影响。心理疾病将成为第二大常见病。世界卫生组织日前公布的一组调查结果显示:到2020年心理疾病将成为继心脏病之后人类面临的第二大常见病。有德国媒体报道称,全世界有将近1.2亿人存在不同程度的心理问题。每四个人中就会有一个人患有心理疾病。而英国医学杂志《柳叶刀》的调查同样阐明,在中国,每10个人中就有1个患有精神障碍疾病,且与心理因素密切相关。据不完全统计,抑郁症困扰着我国大约2600多万人,绝大多数对自己病情一无所知且从未到心理门诊进行就诊。我国每年自杀死亡的人数已达287万人,每年有200万人自杀未遂。据调查,我国有1.9亿人一生中需要心理治疗和治疗的帮助,仅青少年就有3000多万。心理健康体检可有效预防心理疾病。随着社会节奏的加快,生活水平的提高和人们对自身健康意识的不断提升,定期身体检查已成一种时尚,但很少有人想到要去进行心理健康体检。在韩国则提倡人人要参加心理健康检查(即

心理体检)。韩国民众一生中,平均至少接受19次心理健康检查,小学入学前2次、上小学时2次、上初中和高中时各1次、25岁前最少3次、30岁以后每5年1次规定例行心理健康检查。美国等各发达国家经验表明,政府的积极参与和有力支持将对心理咨询行业发展产生极大推动作用。如果政府能充分认识到心理咨询的社会意义——“心理健康体检不仅可以提高民众健康水平,更能起到安定社会的作用”,积极参与到心理咨询事业的发展中,这不仅推动心理咨询业发展,更能最终造福民众乃至整个社会。全面开展心理健康体检是当前社会迫切需要加强的工作。周口市中医院以人为本,在我市率先开展全面的心理健康体检。心理健康体检可以诊断受检者目前的心理健康状况,为心理障碍疾病潜在患者调整心理状态,指明正确方向。如果受检者的心理状态严重地偏离心理健康标准,也可以尽早发现,获得及时、有效治疗。心理健康体检还可以对个体的智力、能力倾向、创造力、人格、心理健康等多方面进行全面描述,阐明个体的心理特性和行为,选定最有可能成功的专业或职业,进而帮助个体作出最佳选择。周口市中医院心理健康体检的目标是让每一个前来就诊的患者都能享受到专业、有效的心理健康体检,帮助每一位对身心健康有高质量要求的就诊者了解自身心理健康状况。

沈丘县范营乡中心卫生院

全面提升服务水平 建设群众满意医院

本报讯(记者 史书杰)范营乡中心卫生院在院长崔勇的带领下,以深化医疗卫生体制改革为契机,积极进取,勇于创新,努力改善患者就医环境,加快人才培养,加强医院管理,构建和谐医患关系,取得了社会效益和经济效益双丰收,得到群众好评。加强居民健康档案管理,确保此项工作有序进行。该院在人力资源相对紧张的情况下,抽调精兵强将会同各行政村医生走村串户,为全乡居民建立健康档案;监测辖区群众健康状况并反馈给本人,提高人民群众的健康水平和自我保健意识;共为该乡69623人建立了居民健康档案,建档率97.7%。

强了全院职工的凝聚力,提高了职工工作的积极性。加强党风廉政建设,完善管理机制。该院成立了督导组,健全各项规章制度,外树形象,内强素质,加强内部管理,一切为病人着想,服务人民群众,同时,不断加强医德医风教育,积极开展优质服务承诺活动,向社会发放征求意见表,制定各种惠民政策和便民措施,自觉抵制不良风气;对患者的投诉认真受理,及时处理,明确院长接待日,真正让群众看到医院的变化,同时,加强医院领导班子自身建设,统一思想,以身作则,廉洁行医,坚持每周例会制,共同商讨各种事务,医院领导班子成员之间团结,自觉接受监督。

该院根据群众健康档案情况,到农村进行追踪随访,由原来的在院等病人,变成现在主动去“寻找”病人,转变医院经营理念,把医院真正做成集医疗、保健、疾病预防、社区公共卫生为一体的卫生服务中心。认真落实国家惠民政策。该院按照上级有关部门的要求,严格落实了国家基本药物管理制度,卫生院药品全部实行基药管理,统一由河南省医药采购平台采购并零差价销售,真正使百姓直接受益。此举一方面杜绝了商业贿赂和采购过程中暗箱操作等不廉洁行为,另一方面体现了采购工作公开透明的运行机制,从而使患者用上放心药,减轻群众负担。

开展宗旨教育、法制教育和纪律教育。该院结合医院管理提升年活动,进一步开展“以病人为中心,提高医疗服务质量为主题”的活动,保障医疗安全,降低医药费用,使群众亲身感受到行风建设带来的实际利益。加强医院管理,提高服务质量。该院继续开展“以病人为中心,以提高医疗质量为主题”的医院管理年活动,贯彻落实科学发展观,树立“以人为本”的服务理念,加强医院管理,改善服务态度,规范医疗行为,着力解决人民群众反映强烈的热点和难点问题。坚持把追求社会效益,构建和谐医患关系放在第一位,建立健全医院“质量、安全、服务、费用”等管理制度,不断提高医疗服务质量。

该院进一步完善院务公开,提高医院工作的透明度,切实保障人民群众、医院职工的知情权和监督权;严格执行国家药品价格政策和医疗服务收费标准。加强医患沟通,提供温馨服务。该院建立和完善医患沟通制度,主动加强与病人的交流;建立病人投诉处理制度,保障病人在医疗服务活动中的合法权益不受损害,从源头上预防医疗纠纷的发生,群众满意度大大提高。面对未来,该院表示,要继续发扬成绩,抓住医疗质量这个中心,全心全意为患者服务,把医改推向深入,使新农合和公共卫生工作更上一层楼,努力改善患者就医环境,真正使卫生院成为花园式、酒店式、宾馆式医院。

该院积极争取到中央预算内投资资金,新建门诊楼一幢,并正式投入使用。该门诊楼布局合理、整洁卫生、宽敞明亮,并装上冷暖空调、彩电。该院还对院内环境进行了绿化、硬化,医院环境焕然一新。医院要发展,人才是关键。该院领导班子把“人才强院”提高到一个新的战略高度,把建设一个高素质人才队伍作为大事来抓。该院为体现“以人为本”理念,加大人才培养力度,提高了医院的科技含量和知名度。同时邀请有关专家来院授课,提高医护人员整体素质。该院发挥工会在医院文化建设中的作用,利用“5·12”国际护士节、国庆节等主要节日组织全院职工开展丰富多彩的文体活动。这些活动的开展,不仅丰富了职工的业余文化生活,而且增

协和之窗

正确认识 and 对待强直性脊柱炎

强直性脊柱炎是一种主要侵犯脊柱,并累及骶髂关节和周围关节的慢性进行性炎症性疾病。本病常累及青壮年,常见于10-40岁,发病周期为间断性。开始会逐渐出现双髋、腰背部疼痛或发僵,尤以夜间或久坐后明显,活动后减轻。随病情进展病变由骶髂关节向腰椎、胸颈椎发展,出现相应部位疼

痛、活动受限,晚期产生严重的脊柱畸形。早期的诊断依赖于血常规、血沉、C反应蛋白,特别是HLA-B27对于诊断本病起了很大的辅助作用,阳性率为90%左右。后期则结合X线、CT、MRI的改变,容易确诊。近年来我院对于强直性脊柱炎有了很大进展,大型仪器的治疗和中药相互配合,病患在治疗

后给予了很高的评价。很多人对于强直性脊柱炎十分恐惧,称它为“不死的癌症”。虽然目前尚无根治方法,但是如果能早期诊断及合理治疗,完全可以达到控制症状并改善预后。通过非药物、药物和手术等综合治疗,缓解疼痛和发僵,控制或减轻炎症,达到改善患者的生活质量。(张松山)

周口协和骨科医院

全国百姓放心示范医院 新农合定点医院 城市医保定点医院

健康热线:8393120